Rechnen mit (n-ten) Wurzeln

Ubungsblatt
Vereinfache.
1. a) V2 V4 b) V273 c) V2-/18 d) /8- /4
) V2-VI-V8 0 Y3-V6-VR ) VI VA VB VG
2. a) V2a? - V/32a b) V0.5a%- V242 c¢) V242 V8al® d) Vab3 - Va3b - Vab
e) {’/x5y2 . {’/x2y7- Vx—lyS £) V/V2mTn=3 - Va4m=2n - v/2v/2m3n—2
V2 V2 V62.
3.0 Y2 b 22 ) Y22 3 22
V2 64 16 1000
Va7 Vb3 Vab? V/40a2b
e) 5 f) 7 g) 4 h) 3
a? Vbio Vab V5adb*

Vereinfache durch partielles Radizieren.

4. a) v/54 b) /160 c) V160 d) V7290
e) V1250 f) v/62.5 g) V1.715 h) v/0.243
5. a) Va3 b) Va’ c) Vabpo d) Vallp®
e) Val3p25cT f) ¥/(a —b)> g) ¥/(a+b)? h) ¥/(a—2b)% - (b+c)7
Mache die Nenner rational.
1 1 1 1
6. a) — b) — — d) {/—
Y ) 75 ) = ) 55
5 6 5/4 4/ 13
i £ = h) 6. & —
) 5 ) 75 0 i/ )6 {1
3 LT 1 a
. b) 1/ — d) & —
7 2) \ 33 ) V54 ) 7= "\
. a+b ab? 4a?b 5 6b
e) 1 f) < g 3 h) f) —————1
(a—b) Vadbl? V' 8a2b3 16a2(a +b)
Schreibe mit einer einzigen Wurzel.
3 4 3 5 3 6 4 2
$.a) V2. 93 b) U5 U5 SV R d)\/§<x/§\/;>
e) Va- Va2 f) Va=>: Va3 g) Vb-Vb=2- Vb h)n-Vnd: Vnd
9. a) \/2V3 )3i ) \/3V3 d) 2¢/Lva
V5 2
e) \/ava ) /o=t Vb g) \/ a3b Vabb? h) \/a™ \/a® VaP
10. a) {/23 vz -\ 22\ 2 Vab b) \/v3\Jyu vy Vy? VY2




